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ATA  DA  10ª  (DÉCIMA)  REUNIÃO 

ORDINÁRIA  DO  6º  (SEXTO)  PERÍODO 

LEGISLATIVO  DA  22ª  (VIGÉSIMA 

SEGUNDA)  LEGISLATURA  DA  CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO  PARÁ,  REALIZADA  NO  DIA  09 

(NOVE)  DE  OUTUBRO  DE  2023  (DOIS 

MIL E VINTE E TRÊS).

Aos 09 (nove) dias do mês de outubro do ano de 2023 (dois mil 

e vinte e três), às 19h00min no Prédio da Câmara Municipal, 

Plenário Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão 

Ordinária, pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o 

correto e o justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão 

foi  secretariada  pelos  vereadores:  Rover  kemmer  Xavier  e 

Silva,  Primeiro  Secretário  e Givanildo  Pereira  da  Silva, 

Segundo Secretário. Vereadores presentes: 1) Agenor dos Santos 

Martins;  2)  Alex Diego Gama da Costa;  3)  Denilson de Araújo 

Oliveira; 4) Jair Alves de Oliveira; 5) John Miller Oliveira 

dos Santos;  6)  Maria de Fátima Rodrigues Nunes; 7)  Marinete 

Macêdo; 8)  Raimundo das Chagas Almeida; 9) Wilson Lopes da 

Silva.  Vereadores  ausentes:  1) Airton  de  Souza  Amaral;  2) 
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Adson Vicente de Araújo Leão;  3)  Eliselmo Michael Bandeira 

Picanço.  Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, 

que após ser lida e discutida foi  APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Continuando, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário 

que fizesse a leitura dos expedientes em Mesa: 1 – Solicitação 

de licença do Vereador Eliselmo Picanço, para os dias 09 e 10 

de outubro de 2023;  2 – Solicitação de licença do Vereador 

Adson Leão, para o dia 09 de outubro de 2023. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente passou para a primeira parte da ordem do 

dia, convidando os vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se 

o Vereador John Miller, saudou a todos e agradeceu o trabalho 

que foi realizado na escola da comunidade de Terra Preta II e 

parabenizou o Governo Municipal pela ação. Informou que será 

realizado uma ação em homenagem ao Dia das Crianças da Serra 

Ocidental e convidou os pais para participarem. Pronunciou-se 

o Vereador Jair Paraná, saudou a todos e apresentou o Projeto 

de  Lei  nº  013/2023,  de  sua  autoria,  que  “Dispõe  sobre  a 

tributação  de  saída  de  madeira  para  fora  do  município  em 

portos do município e dá outras providências”. Destacando que 

no  ano  de  2013,  a  madeira  da  Flota  Paru  começou  a  ser 

explorada no município de Monte Alegre. Que o projeto vai 

tornar  viável  a  geração  de  empregos  em  Monte  Alegre. 

Destacando  que  apresentou  um  requerimento  solicitando  a 

realização de audiência pública para tratar sobre a exploração 

da madeira na Serra Azul, disse que as empresas que exploram a 
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madeira  não  contribuem  com  Município  e  solicitou  que  seja 

marcado a audiência. Solicitou ao Presidente da Casa que fosse 

agilizado a tramitação do projeto que apresentou, inclusive 

com o trabalho da contadora. Lembrando que há contas de ex-

prefeitos, na Casa de Leis, que precisam ser analisadas e 

solicitou que seja dado celeridade às análises. Pronunciou-se 

o  Vereador  Wilson  Lopes,  saudou  a  todos e  agradeceu  os 

Secretários de Meio Ambiente e Obras pelo trabalho realizado 

na comunidade de Terra Preta. Parabenizou a Igreja Católica 

pela realização da Festa de São Francisco de Assis. Convidou a 

população para participar da programação da Igreja da Paz em 

homenagem ao dia das Crianças, que será realizado na Praça 

Paytuna. Pronunciou-se a Senhora Vereadora Fatinha do Carrão, 

saudou  a  todos  e  apresentou  o  requerimento  solicitando 

aquisição  de  um  aparelho  de  mamografia.  Relatando  as 

dificuldades  que  as  mulheres  de  Monte  Alegre  enfrentam  em 

relação aos exames de mamografia que são feitos em Santarém, 

solicitou  o  apoio  dos  colegasy.  Pronunciou-se  o  Vereador 

Agenor Martins, saudou a todos e justificou a ausência do 

Vereador  Airton  Souza.  Destacando  a  fala  do  Vereador  Jair 

Paraná, lembrou da renovação da Casa de Leis e que é preciso 

julgar as contas que tem para serem julgadas. Lamentou que os 

vereadores  não  tem  cumprido  com  seu  papel  fiscalizador. 

Apresentou o Parecer Conjunto nº 011/2023, das Comissões de 

Constituição e Justiça e Economia e Finanças, favorável ao 

Projeto de Lei nº 017/2023, que “Autoriza o Poder Executivo 
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Municipal a realizar abertura de crédito especial no orçamento 

do município de Monte Alegre para o exercício financeiro de 

2023”. Vereador Alex Cupuzinho foi contrário ao parecer, sendo 

voto vencido. Solicitou ao Presidente da Casa de Leis que o 

Parecer da CPI das Máquinas seja apresentado e colocado para 

apreciação do Plenário e posteriormente enviado ao Ministério 

Público. Pronunciou-se o Vereador  Manel Esbagaçado, saudou a 

todos e destacando a abertura do Novo Programa de Aceleração 

do  Crescimento  -  PAC,  do  Governo  Federal,  apresentou  o 

requerimento  solicitando  que  o  Governo  Municipal  realize  a 

inscrição de projeto, na plataforma do Governo Federal, para 

solucionar o problema da voçoroca dos bairros de Pajuçara e 

Planalto. Lembrou que os moradores afetados pela voçoroca do 

Pajuçara  precisam  de  atenção  com  urgência.  Pronunciou-se  o 

Vereador Alex Cupuzinho, saudou a todos e destacou a presença 

do  Deputado  Victor  Dias  que  se  colocou  a  disposição  do 

Município. Destacou que a aluna do Colégio FHC está recebendo 

prêmio  em  Brasília.  Destacando  que  irá  apresentar  projeto 

solicitando a revogação da lei que determinou a concessão de 

títulos de terra diretamente pela Prefeitura, disse que a lei 

sendo revogada vai gerar recursos para o Município de Monte 

Aegre.  Que  irá  solicitar  do  Governo  Municipal  informações 

sobre o que foi arrecadado desde 2021, com a concessão de 

títulos  de  terra.  Que  irá  solicitar  do  Secretário  de 

Administração e Finanças sobre a situação dos boxes que ficam 

na  Hidroviária  e  que  a  Casa  cobre  a  Administração.  Que  o 
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Mercado  Municipal  está  servindo  de  depósito  a  serviço  de 

alguns empresários e citou vários outros locais que precisam 

de renovação de conseção. Solicitou que o projeto sobre o 

saneamento básico fosse colocado em votação, para ajudar o 

Município. Destacando a fala do Vereador Agenor Martins sobre 

a CPI das Máquinas, solicitou que o parecer seja colocado em 

votação. Pronunciou-se o Vereador Denilson Oliveira, saudou a 

todos e  apresentou  o  requerimento  solicitando   limpeza  e 

roçagem no bairro do Papagaio. Destacou que visitou o bairro 

do  Papagaio  e  foi  cobrado  por  moradores  para  que  fosse 

providenciado  a  limpeza.  Não  havendo  mais  vereadores  a  se 

pronunciarem, o Senhor Presidente passou para a segunda parte 

da ordem do dia, colocando as matérias em discussão e votação. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Fatinha do Carrão, solicitando aquisição de um aparelho de 

mamografia. Com a palavra, Vereador Wilson Lopes parabenizou a 

Vereadora Fatinha do carrão e sugeriu que o mamógrafo que já 

se tem fosse feito manutenção, tendo em vista que seria mais 

barato para o Município. Com a palavra, Vereadora Fatinha do 

Carrão destacou que o mamógrafo do município não tem condições 

de  trabalho.  Com  a  palavra,  Vereador  Alex  Cupuzinho 

parabenizou a Vereadora Fatinha do carrão e sugeriu que o 

requerimento fosse enviado ao Deputado Júnior Ferrari. Com a 

palavra, Vereador  Denilson Oliveira parabenizou a Vereadora 

Fatinha do carrão e lembrou que o mamógrafo do Município está 

sem  condições  de  uso  e  reforma.  Lembrou  que  a  Vereadora 
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Fatinha  do  Carrão  já  tinha  feito  esse  pedido  ao  Deputado 

Junior Ferrari, assim como solicitou um aparelho de Rai-X. O 

requerimento  foi  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  Colocou-se  em 

discussão  e  votação  o  requerimento  do  Vereador  Manel 

Esbagaçado,  solicitando  que  o  Governo  Municipal  realize  a 

inscrição de projeto, na plataforma do Governo Federal, para 

solucionar o problema da voçoroca dos bairros de Pajuçara e 

Planalto.  Com  a  palavra,  Vereador  Denilson  Oliveira 

parabenizou  o  Vereador  Manel  Esbagaçado  e  lembrou  que  a 

voçoroca em questão é um dos maiores problemas de Monte Alegre 

e que o Município não tem condições de arcar sozinho. Sugeriu 

que se faça uma caravana em busca de apoio dos deputados que 

foram votados em Monte Alegre. Com a palavra, Vereador Manel 

Esbagaçado destacou  que  é  preciso  cobrar  o  mais  rápido 

possível a realização do projeto e depois se corre atrás de 

quem vai colaborar. Que o prefeito municipal precisa agir. O 

requerimento  foi  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  Colocou-se  em 

discussão  e  votação  o  requerimento  do  Vereador  Denilson 

Oliveira, solicitando limpeza e roçagem no bairro do Papagaio. 

O  requerimento  foi  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  Colocou-se  em 

discussão e votação o Parecer Conjunto nº 011/2023, favorável 

ao  PL  nº  017/2023.  O  parecer  foi  APROVADO  POR  MAIORIA  DE 

VOTOS.  Vereador  Alex  Cupuzinho  votou  contra  o  projeto. 

Colocou-se em primeira discussão o Projeto de Lei nº 017/2023, 

que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar abertura 

de crédito especial no orçamento do município de Monte Alegre 
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para o exercício financeiro de 2023”. O PL  nº 017/2023 foi 

APROVADO POR MAIORIA DE VOTOS  em primeira votação. Vereador 

Alex Cupuzinho votou contra o projeto. Continuando, o Senhor 

Presidente encaminhou o PL nº 013/2023 para a CCJ. Não havendo 

mais nada a tratar na presente Sessão, o Senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos, declarando-a encerrada. Lavrou-

se, em seguida, a presente ata que após ser lida, discutida e 

aprovada vai por mim  Rover Kemmer Xavier e Silva, Primeiro 

Secretário, assinada, bem como pelo Senhor Presidente  Jorge 

Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo Secretário, o Vereador 

Givanildo  Pereira  da  Silva.  Sala  das  Sessões  da  Câmara 

Municipal  de  Monte  Alegre,  aos  09  (nove)  dias  do  mês  de 

outubro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três).
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